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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 10.12.2018 

 
 

 

Niederschrift 

28. Ortsbeiratssitzung Umstadt vom 03.12.2018 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Mathias Horn  

stellvertretender Ortsvorsteher 
Herr Joachim Kühn  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Dr. Peter Ditter  
Herr Friedrich Jahn  
Herr Stefan Jost  
Herr Klaus Mahla  
Herr Gerhard Pfeffermann  
Herr Karl Werner Storck  

Magistrat 
Herr Stadtrat Diethard Kerkau  
Herr Stadtrat Reinhold Ritter  

Stadtverordnete/r 
Herr Francisco José Correia da Silva  

Seniorenbeirat 
Herr Reinhard Schreek  
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Karl Dörr Entschuldigt 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:05 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:35 Uhr 
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Tagesordnung: 
28. Ortsbeiratssitzung Umstadt am 03.12.2018 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2. Genehmigung der Niederschrift vom 29.10.2018 
  
3. Seniorennachmittag 2018 

Stand der Planung und Durchführung 
  
4. Empfehlung zum Beitritt zu „Kommunen für biologische Vielfalt e.V.“ 
  
5. Haushalt 2019 
  
6. Offene Aufträge und Anregungen 
  
7. Mitteilungen und Anfragen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
Ortsvorsteher Horn begrüßt die anwesenden Mandatsträger und stellt die Beschluss-
fähigkeit fest. Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht mit Schreiben vom 
23.11.18. 
  
 
 
 
 
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 29.10.2018 
  
Der Ortsbeirat genehmigt mit 8 Ja-Stimmen das Protokoll der 27. Sitzung. 

  
 
 
 
 
Zu TOP 3 Seniorennachmittag 2018 

Stand der Planung und Durchführung 
  
Das Programm des Seniorennachmittags wird dem Protokoll beigefügt. 

 
 
 
 
 
Zu TOP 4 Empfehlung zum Beitritt zu „Kommunen für biologische Vielfalt 

e.V.“ 
  
Der Ortsbeirat bittet die Stadtverwaltung, in Michelstadt und Rödermark als Mitglie-

der des Vereins nachzufragen, welche Vorteile / Nutzen ein Beitritt bringen kann bzw. 

dort bereits gebracht hat. 

  
 
 
 
 
Zu TOP 5 Haushalt 2019 
  
Ortsvorsteher Horn stellt bis zur nächsten Sitzung einen Antrag bezüglich der Reno-

vierung der Uhr an der Pestalozzischule. Weitere Anträge zum Haushalt gibt es zum 

aktuellen Zeitpunkt nicht. 

Ggf. werden weitere Anträge in der OBR Sitzung am 28.01.2019 formuliert. 
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Zu TOP 6 Offene Aufträge und Anregungen 
  
 Aktueller Stand: siehe Anlage. Aus dem Magistrat kommen keine Erläuterungen, da 

der für den Ortsbeirat Umstadt zuständige 1. Stadtrat Macht nicht anwesend ist. 

 

Schwimmbad / Stadion: Die Uni Stuttgart soll den Bedarf für das Gesamtgelände bei 

Vereinen abfragen. Der Ortsbeirat wird in der nächsten Sitzung über weitere Nut-

zungsmöglichkeiten beraten. Alle Ortsbeiratsmitglieder sind aufgefordert, bis zur 

nächsten Sitzung auch Wünsche aus der Umstädter Bevölkerung zu erfragen. 

 

Standort für Wohnmobile unterhalb des Stadtfriedhofs: ein alternativer Standort 

könnte am Gruberhof sein. Der Ortsbeirat favorisiert weiterhin den Standort am Stadt-

friedhof und bittet die Verwaltung einen zeitlichen Rahmen der Abarbeitung dieses 

Punktes zu benennen. 

 

Kiosk am Bahnhof: Der Ortsbeirat findet es wichtig, dass weiter für ein Kiosk am 

Bahnhof geworben wird. Der Ortsbeirat bittet den Magistrat, die Ausschreibungsunter-

lagen an die Ortsbeiratsmitglieder weiterzuleiten (zuständig für die Ausschreibung: 

Herr Müller). 

 

Die Ergebnisse der Zukunftswerkstatt sollen in der nächsten Sitzung weiter beraten 

werden und Aktionspunkte daraus an die Verwaltung weitergegeben werden. 

 
 
 
 
 
Zu TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 
  
Herr Storck: Es gibt das Gerücht, dass an der Baustelle des Max-Planck-

Gymnasiums eine Mauer (Stadtmauer?) freigelegt wurde. Der Ortsbeirat bittet um 

Information, ob dem so ist. 

 

Herr Jahn: Für ältere Menschen sei die Einfahrt vom Krankenhaus nach links auf 

dem Mörsweg problematisch.  

 

Herr Pfeffermann fragt an, wann die Bauarbeiten fortgeführt werden. Laut Stadtrat 

Ritter sollen die Arbeiten im Januar wieder aufgenommen werden.  

 

Herr Schreek regt an, dass der Seniorenbeirat alle Unterlagen des Ortsbeirats erhält 

(Protokoll, Anlagen etc…). 
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Herr Francisco da Silva merkt an, dass die Ampelanlage an der Einmündung Untere 

Marktstraße/ Mörsweg sehr gefährlich für die Schulkinder der Geiersbergschule ist 

(Missachtung der „roten Ampel“, zu hohe Geschwindigkeiten etc.). Herr Horn bittet 

darum, dies im Rahmen der Überarbeitung des VEP im kommenden Jahr erneut 

einzubringen. Am Pilgerpfad Richtung Geiersbergschule sollte zudem ein Parkver-

bot eingerichtet werden. Herr Horn bittet Herrn da Silva darum, dies als Stadtver-

ordneter direkt an den Bürgermeister als Chef der Ortspolizeibehörde weiterzulei-

ten. 

 

Herr Ditter:  Der AK Kappesgärten hat über die Bachverkastelung beraten und emp-

fiehlt, das Thema nicht mehr weiter zu verfolgen. Der Ortsbeirat wird in der nächs-

ten Sitzung darüber beraten und eine Empfehlung aussprechen. 

 

Herr Kühn: An der Einmündung Hans-Böckler-Straße / Habitzheimer Straße am 

Bahnübergang ist der Spiegel durch ein Werbeschild verdeckt. Der Ortsbeirat bittet 

das Ordnungsamt um Überprüfung und ggf. um Beseitigung. 

 

Herr Jost: Die Führung des Radwegs in Höhe Amtsgericht wurde wegen der Baustel-

le am Gymnasium geändert. Er findet die Information/Beschilderung darüber 

schwer verständlich. Das Ordnungsamt solle hier besser kommunizieren und ggf. 

die Hinweise / Beschilderung verbessern. 

 

Ortsvorsteher Horn schließt die Sitzung um 21:35 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Mathias Horn Klaus Mahla 

Ortsvorsteher Schriftführer 
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